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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Lúdio 

Cabral para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Nininho para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS NININHO E LÚDIO CABRAL ASSUMEM A 1ª E 2ª SECRETARIAS, 

RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Lúdio Cabral 

fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

13 DE MARÇO DE 2024, ÀS 10H10MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (LÚDIO CABRAL) – Está lida a Ata, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Lúdio. 

Após lida a Ata, eu a coloco em discussão. Encerrada a discussão da Ata. Em 

votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Nininho para fazer 

leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (NININHO) – Senhor Presidente, não há Expediente a ser 

lido. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES.) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8170&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Estamos suprimindo o Pequeno 

Expediente e vamos diretamente para a Ordem do Dia. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8170&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8170&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Projeto de Lei nº 28/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que 

dispõe sobre a criação da campanha contra o assédio e a violência sexual nos estádios e arenas 

esportivas do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 620/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que 

reconhece o esporte de surdos – surdodesporto – como de relevante interesse desportivo e social, no 

âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. 

Em discussão... Para discutir, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, ao discutir essa matéria, quero aqui levar 

um abraço a todas as pessoas surdas do Estado de Mato Grosso. 

Nós temos hoje aproximadamente cadastradas, registradas 10 mil pessoas surdas no 

Estado de Mato Grosso, que sofrem todo tipo de discriminação e de exclusão. Tenho trabalhado com 

essa comunidade e tenho, dentro do meu gabinete, o Riguel, que é um excelente assessor, faz um 

trabalho brilhante. 

Muitas leis que temos aprovadas neste Estado vêm desse trabalho que o Riguel tem 

junto à base das pessoas surdas. Nós temos já dezenas de associações espalhadas por todo o Estado 

de Mato Grosso e, dentro da comunidade de pessoas surdas, há também o desenvolvimento do esporte. 

Há muito esporte, futsal, futebol de campo, voleibol. Há competições em nível estadual, em nível 

nacional. 

E tenho também tido por parte desta Casa, dos colegas Deputados o apoio. Só aqui 

em Cuiabá são mais de 2 mil pessoas surdas, pessoas que trabalharam, estudaram e aprenderam a 

segunda língua oficial do Brasil, que é a Libras, a língua de sinais. 

Então, quero aqui agradecer o voto dos colegas Deputados, porque sem esse apoio 

nós não aprovamos os projetos. Quero, mais uma vez, parabenizar a nossa assessoria por meio do 

Riguel, Riguel Brum. 

Também mandar um abraço às mais de 10 mil pessoas surdas que lutam no dia a dia 

contra tantas barreiras, tantas discriminações e tantas exclusões. 

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam o Projeto de Lei nº 620/2022 permaneçam como estão. Quem for contra se 

manifeste (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 585/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Paulo Araújo, que 

dispõe sobre a criação do Programa de Saúde Móvel com a finalidade de prestar assistência médica 

na especialidade de cardiologia. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Arquivo. 

Projeto de Lei nº 1.050/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Lúdio Cabral, 

que institui a Semana Estadual de Conscientização e Orientação sobre Doenças Raras. O parecer é 

contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão... Deputado Lúdio Cabral... Encerrada a discussão. Em votação. Os 

que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Arquivo. 

Projeto de Lei nº 1.172/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Fábio Tardin, que 

torna obrigatório que, nos editais de leilões judiciais e extrajudiciais no Estado de Mato Grosso, seja 

inserida cláusula expressa discriminando todos os encargos e tributos que incidam sobre os bens 
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arrematados e dá outras providências. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer 

permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Arquivo. 

Projeto de Lei nº 2.103/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que institui o dia dos profissionais da carreira de desenvolvimento econômico e social do Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 439/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que disciplina a utilização do colar de proteção e blindagem adequada quando da realização de exames 

nos quais ocorra a emissão de radiação. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.405/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Fábio Tardin, que 

dispõe sobre o Programa Jovem Monitor Cultural. O parecer é favorável da Comissão de Educação, 

Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto, restando rejeitado o Projeto de Lei nº 1.534/2023.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.469/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Eugênio, que 

altera dispositivo da Lei nº 11.159, de 2 de julho de 2020, que dispõe sobre o abrigamento em hotéis 

da rede privada de mulheres vítimas de violência doméstica e seus filhos durante a vigência do estado 

de calamidade pública.  

Eu acho que esse projeto aqui lá atrás, né, Eugênio...? 

(O SR. DR. EUGÊNIO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...ah, tá. 

O parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.764/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que obriga a sinalização de câmeras de videomonitoramento em vias e rodovias no âmbito do Estado 

de Mato Grosso, com o objetivo de diferenciar os dispositivos de radares e medidores de velocidade, 

conforme Resolução do Conselho Nacional de Trânsito nº 909, de 28 de março de 2022. O parecer é 

favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte, restando prejudicado o Projeto de 

Lei nº 1.797/2023, em apenso.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.873/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Elizeu 

Nascimento, que dispõe sobre a concessão de meia-entrada para radialistas e jornalistas em 

estabelecimentos e eventos culturais, esportivos, de lazer e entretenimento no Estado de Mato Grosso. 

O parecer é contrário da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão... Deputado Elizeu Nascimento, esse projeto de lei é do senhor. Então, 

encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. 

Vai ao Arquivo. 
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Projeto de Lei nº 1.947/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), da Deputada Janaina Riva, que 

proíbe o corte de energia elétrica e água para a população de baixa renda nos meses de extremo calor 

em Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 2.071/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que institui normas gerais para a revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio Vermelho. O parecer é 

favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Diego Guimarães está solicitando a prorrogação para a CPI da Telefonia Móvel...  

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Alguém quer usar a tribuna nas 

Explicações Pessoais? 

Deputado Diego Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Senhor Presidente, faço uso desta tribuna nesta 

manhã de quarta-feira para noticiar à população de Novo Mundo uma ligação muito feliz que recebi 

hoje pela manhã.  

Às 7h da manhã, ligou-me o ex-vereador e ex-secretário de Obras do município de 

Novo Mundo Semildo, atual presidente do Republicanos no município de Novo Mundo, e ele me 

informou de sua pré-candidatura a prefeito no município de Novo Mundo. 

Quero, por meio desta fala na tribuna, externar o meu apoio incondicional ao 

Semildo. Um homem trabalhador que tem uma história com o município de Novo Mundo de luta, de 

garra, que ajudou muito no desenvolvimento do município de Novo Mundo. 

Certamente, dentro do Republicanos, partido conservador, partido da família, 

partido de direita, partido do vice-governador Otaviano Pivetta, do Adilton Sachetti e de uma grande 

liderança nacional, do Tarcísio de Freitas, governador de São Paulo, não tenho dúvidas de que a 

participação do Semildo enquanto pré-candidato a prefeito de Novo Mundo irá enriquecer muito o 

debate e trazer uma boa opção à população de Novo Mundo. Então, Semildo, tens o meu integral 

apoio, tens o apoio integral do Republicanos. 

Também, quero aqui externar a parceria, a amizade e o grande trabalho que vem 

sendo feito pelo Valmir Moretto, Deputado Estadual também nesta Assembleia Legislativa pelo 

Partido Republicanos, que certamente será.... Nós já passamos de 120 comissões no Estado de Mato 

Grosso, mais de 50 candidaturas a prefeito, mais de 600 candidaturas a vereador do Republicanos no 

Estado de Mato Grosso, certamente será o partido que mais irá crescer neste Estado. 

Também, aproveitar... Hoje, tive a felicidade de receber a filiação aqui em Cuiabá, 

junto com o vice-governador Otaviano Pivetta, do João Batista, ex-prefeito do município de Cláudia, 

radialista, um batalhador pelo município de Cláudia. 

Não tenho dúvidas de que irá participar do pleito de 2024 como candidato, pré-

candidato no momento, e futuramente candidato a prefeito em Cláudia. Certamente, será um dos 

grandes expoentes do Republicanos. Se Deus quiser e for a vontade do povo, será o próximo prefeito 

do município de Cláudia. 

Então, é assim que construímos, com muito diálogo, bons nomes, pessoas que têm 

boas intenções dentro da política vindo para o Republicanos, e aqui cito dois nesta manhã, o Semildo, 
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em Novo Mundo, e o João Batista, ex-prefeito, radialista, certamente futuro prefeito do município de 

Cláudia. 

Sejam os dois muito bem-vindos, boa jornada, e terão integral apoio deste Deputado 

e do Partido Republicanos. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Só comunicando ao Deputado Diego Guimarães que o Regimento não permite essas 

prorrogações sucessivas. O senhor tem que... Nós vamos prorrogar por 30 dias para o senhor encerrar 

a CPI. 

Deputado Thiago. 

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, nobres colegas Deputados, nós 

reapresentamos hoje aqui na Assembleia Legislativa algumas indicações que, desde o início do nosso 

mandato, vimos cobrando do Governo. 

Quero aqui ressaltar a necessidade da construção do Batalhão da Polícia Militar lá 

no Distrito da Vila Operária. 

É uma luta nossa. Ainda no mandato de vereador, por diversas vezes, nós 

defendemos essa importante implementação, essa importante construção do Batalhão da Polícia 

Militar lá no Distrito da Vila Operária. 

E hoje, mais uma vez, nós estamos aqui apresentando essa indicação para a 

construção do Batalhão da Polícia Militar lá na Vila Operária, que vai atender ali mais de 70 bairros, 

80 bairros, quase 100 mil pessoas em todo o grande Distrito da Vila Operária. 

Também, senhor Presidente, apresentamos aqui uma indicação para que o Governo 

do Estado possa, em parceria com a prefeitura, fazer a reforma, a ampliação, a revitalização do Estádio 

Luthero Lopes. 

O Estádio Luthero Lopes foi construído ali na grande região do Iguaçu, ainda na 

década de 90. Infelizmente, todos esses anos se passaram e o estádio nunca recebeu, realmente, uma 

reforma, uma revitalização do tamanho da importância que o futebol tem para o município de 

Rondonópolis. 

Então, nós estamos apresentando essa indicação para que o Governo do Estado, 

juntamente com a prefeitura, possa reformar, revitalizar, fazer a cobertura ali do Estádio Municipal 

Luthero Lopes, no município de Rondonópolis. 

Também apresentamos outras indicações, para a implantação da delegacia da 

mulher; também para a duplicação do anel viário do município, que é uma reivindicação feita há muito 

tempo. O Governo do Estado já colocou à disposição da prefeitura. 

Quero aqui, mais uma vez, cobrar por parte da prefeitura o projeto, para que seja 

apresentado na Secretaria Estadual de Infraestrutura, para que essa obra tão importante para 

Rondonópolis seja lançada e seja duplicado ali o anel viário, que hoje já não é mais uma rodovia, mas 

uma grande avenida em razão da quantidade de residenciais, loteamentos que estão saindo ali no anel 

viário no município de Rondonópolis. 

Por hoje é só, senhor Presidente. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ô, Deputado Wilson, por favor, 

a...  

O SR. WILSON SANTOS – As mulheres em primeiro lugar, Excelência. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...a nossa Deputada Sandy vai 

falar. 

A SRª SANDY DE PAULA – Obrigada, Presidente. 
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Colegas Deputados, estou aqui para apresentar três indicações que fiz ao Governo 

do Estado, ao secretário Gilberto Figueiredo, secretário de Saúde, pois nós estamos precisando... Juara 

é o município polo ali do Vale do Arinos. 

É para lá que os pacientes dos hospitais de Novo Horizonte, Tabaporã e Porto dos 

Gaúchos são encaminhados quando os casos são mais graves e nós estamos precisando de um arco 

cirúrgico para que sejam feitos alguns procedimentos cirúrgicos de maior complexidade. 

Nós sabemos o quanto estão complicadas as filas, principalmente, de cirurgias 

ortopédicas aqui na Capital do Estado; por isso, tendo esse arco cirúrgico, nós conseguiremos resolver 

muitos problemas, atender muitos pacientes ali mesmo no município. 

Também, indico aqui ao nosso secretário Alan Porto, secretário de Educação, a 

aquisição de ônibus para a nossa cidade, também para a cidade de Juara. 

Atualmente, nós temos 55 linhas de transportes, sendo que 28 desses ônibus são da 

frota própria e 27 são de empresas terceirizadas, ou seja, 50% da atual frota não é do município, é 

frota terceirizada, por isso nós estamos com déficit muito grande e precisamos urgentemente de mais 

ônibus para o nosso município. 

Também, estou indicando aqui ao excelentíssimo senhor secretário Marcelo 

Padeiro, da Sinfra, que faça a limpeza das margens da rodovia 220, 325, que liga o município de Juara 

ao município de Juína. 

Pois nós estamos com um grave problema ali, a vegetação está tomando conta, já 

tomou conta do acostamento e isso está causando riscos sérios de acidentes. Hoje mesmo, recebi uma 

mensagem falando sobre isso e essa demanda está cada vez mais frequente. Então, solicito ao 

secretário a limpeza das margens dessa rodovia. 

E, por fim, indico aqui ao nosso governador Mauro Mendes, bem como ao 

ilustríssimo senhor reitor da Universidade de Mato Grosso, da Unemat, Rodrigo Zanin, a necessidade 

de construção de quatro salas de aula na Unemat. 

Até trouxe aqui o projetinho que a própria instituição fez. Nós temos ali quatro 

cursos em andamento e nós estamos precisando de mais espaço para rodar os cursos na nossa cidade. 

Sabendo que a Unemat é a única universidade pública que atende ali o Vale do 

Arinos, precisamos de investimento na nossa Unemat do Campus de Juara. 

Solicito, então, atenção e atendimento do Governo do Estado a essas indicações. 

Por hoje é só. Muito obrigada, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputada Sandy. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não havendo mais ninguém para 

usar a tribuna, declaro encerrada a Sessão e convoco para a Sessão Ordinária da semana que vem, na 

quarta-feira. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE - CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, SANDY DE 

PAULA, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - JANAINA RIVA, DR. JOÃO, JUCA DO 

GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO - LÚDIO CABRAL, 

VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS, NININHO E WLAD MESQUITA; BLOCO DIREITA 

DEMOCRÁTICA - ELIZEU NASCIMENTO, FRANCIS MARIS, CLÁUDIO SENNA E 
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GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - DR. EUGÊNIO, FÁBIO 

TARDIN “FABINHO”, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO.) 
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